
Ortsbeirat Zippendorf Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 13.10.15 
in der Gaststätte „Strandperle“  

  
Teilnehmer:  
Ortsbeiräte:  Dorin Müthel-Brenncke, Uwe Friedriszik, Karl-Heinz Figas,   
   Christian Schneider, Torsten Buß 
 
Vertreter:   Peter J. Harke  
 
sowie neun Bürger Zippendorfs.  
  
Das Protokoll der vergangenen Sitzung ist ohne Änderungen verabschiedet worden.   
 
 
1. Haushaltssatzung Schwerin 
 
Dorin Müthel-Brenncke stellt den Entwurf der Haushaltssatzung 2016 vor. Diverse Projekte, 
die Zippendorf betreffen, wie zum Beispiel die Rekonstruktion der Fußgängerbrücke 
Bosselmannstraße oder die Sanierung der Crivitzer Chaussee finden wegen der 
notwendigen Einsparungen keine Beachtung mehr. Der Ortsbeirat Zippendorf begrüßt die 
von der Verwaltung zur Verfügung gestellte Kurzfassung des Haushaltsentwurfes, sieht sich 
aber nicht in der Lage, auf Grund der Komplexität des Themas eine abschließende 
Stellungnahme abzugeben. 
 
 
2. Verwendung der Mittel aus dem Buga Überschuss 
  
Die Stadt Schwerin stellt aus den Mitteln des Buga Überschusses unserem Ortsbeirat 5.000 € zur 
freien Verwendung zur Verfügung. Der Ortsbeirat ist sich darüber einig, dass die Mittel eine 
nachhaltige Verwendung finden sollen. Einige Ideen wurden gesammelt. Die folgenden Vorschläge 
sollen dann bei der nächsten Sitzung noch einmal diskutiert und zur Abstimmung gestellt werden.  
 

- Tiefen in Strandnähe durch Sandaufschüttungen beseitigen lassen oder kennzeichnen 
- Nichtschwimmerbereich am Strand einrichten 
- Zuschuss zum Sommerfest (ein kleiner Teil) 
- Stromverteilerkästen im Stadtteil säubern und anmalen 
- Bänke am Strand in Zusammenarbeit mit der SDS renovieren  
- 2 Bänke in der Alten Dorfstraße aufstellen 
- Windspiel am Strand errichten 
- Aufklärende Schilder zur Vogelfütterung aufstellen 
- Wasserpumpe am Strand zum Abduschen der Füße einrichten 

 
Alle Einwohner sind herzlich eingeladen, sich an der Diskussion zu beteiligen oder weitere 
Vorschläge zu machen (ortsbeirat-zippendorf@schwerin.de). 
 

 
3. Einladung OB Kandidaten 
 
Uwe Friedriszik fragt die angrenzenden Ortsbeiräte, ob Interesse besteht, eine gemeinsame 
Podiumsdiskussion zur Vorstellung der OB Kandidaten durchzuführen. Darüber hinaus gibt 
es die Idee, die Kandidaten einzeln zu den Sitzungen des Ortsbeirates einzuladen. 



 
 
4. Sonstiges 
 
Der Ortsbeirat lädt zu einer der nächsten Sitzungen die Gleichstellungsbeauftragte der Stadt ein. 
 
Es tut sich etwas am Kurhaus, es gibt einen Interessenten, wir sind gespannt. 
 
Die längeren Öffnungszeiten der Toiletten am Strand in diesem Jahr werden ausdrücklich 
begrüßt. 
 
Die nächste Ortsbeiratssitzung findet statt am Dienstag, den 10.11.15, 19:00 Uhr in der Gaststätte 
„Strandperle“  Am Strand 14.  
 
 
 
Torsten Buß / Schwerin 19.10.15 
 


	Ortsbeirat Zippendorf Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 13.10.15
	in der Gaststätte „Strandperle“ 
	1. Haushaltssatzung Schwerin
	2. Verwendung der Mittel aus dem Buga Überschuss
	3. Einladung OB Kandidaten
	4. Sonstiges
	Der Ortsbeirat lädt zu einer der nächsten Sitzungen die Gleichstellungsbeauftragte der Stadt ein.

